

# 引导孩子从小学历史

□王晓军

书籍是人类进步的阶梯,是智慧的钥匙,更是我们无声的老师。要想成为有文化、有知识、有修养的人,就要多读书、读好书、善读书。今天,我向大家推荐一套书——《中国国家博物馆儿童历史百科绘本》。

这套书是中国国家博物馆与童趣出版有限公司以中国国家博物馆“稚趣系列课程”为蓝本,用儿童绘本的形式出版的一套历史百科全书,内容涉及商业贸易、大河文明、交通发展、家族家庭、饮食文化等5大主题。本套书依托国家博物馆丰富的馆藏资源和专业的师资力量,以大量详实的文物和考古资料为创作依据,以绘本的形式重现历史生活风貌,向广大少年儿童传递正确的历史观、价值观。

《家,我们从哪里来》一册讲述了中国人的家族起源、姓氏,讲述了古代一个孩子在家庭中的成长过程,以及中国人“团圆”的家庭观。

《商贸,从贝壳到丝绸》一册讲述了典型的中



国方孔圆钱是怎么出现的,还有丝绸之路的故事、城市商业街的故事、走街串巷的货郎等。

《我们怎样走遍世界》一册讲述了中国人古时候通过车马、船舶、桥梁、道路、大运河等开拓交通、认识世界的故事。

《大河,我们的开始》一册讲述了中华民族诞生的主要区域——黄河、长江、辽河等流域的原始文明起源,从河流的角度入手,讲述我们的祖先怎样利用水来生产生活、建造城市,建

立文明。

《我们祖先的餐桌》一册讲述了饮食及饮食文化起源发展,食物获取、酒盐茶食用、外来食品引进等。

大家听了我的介绍,是不是迫不及待想看这本书了呢?让我们赶紧行动,从小就开始学历史吧。



## 父亲的背影

□六(2)班 刘子嘉

岁月如流水。往昔的时光匆匆而逝,在这逝去的光阴里,点点滴滴都珍藏着我与父亲的珍贵回忆。

父亲,您的脊背已被岁月压弯,那是生活重担留下的痕迹,即便身处熙攘的人群,我也能在瞬间认出您那慈祥又温暖的面容。

每日清晨,当我睡眼惺忪地起身时,您早已奔赴工作岗位。夜幕降临,华灯初上,您却仍在办公室里忙碌,直到深夜才拖着疲惫的身体回家。有一回,我不顾妈妈的劝阻,执意要等您回来。在沙发上,我等了两个多小时,终于盼到了您回来。看到您满脸倦容,我的心猛地一揪。您见我还没睡,眼中满是疼惜,赶忙问道:“这么晚了,怎么还不去睡觉?”我强撑着困意回答:“为了等你。”话刚出口,一

个大大的哈欠便不受控制地打了出来。您顾不上换鞋,疾步走到我身边,轻轻将我抱起,朝房间走去。我靠在您的怀里,感受着您有力的心跳和深沉的父爱,那一瞬间,困意全无,只觉得心里暖暖的。

前不久,您出差前夕,我望着您的背影,发现您衬衣的领口处破了一个洞。印象中,您很少购置新衣,总是那几件衣服轮流穿,您总说:“家里条件不宽裕,过日子要精打细算,钱要用在刀刃上。”您用朴实的话语和实际行动,教会我生活的真谛——勤俭持家,珍惜来之不易的财富。

时光飞逝,转眼间七年过去了。记忆中那个年轻力壮的您,如今已两鬓斑白。岁月在您的脸上刻下了深深浅浅的皱纹,您

的背影,就像朱自清先生笔下《背影》中的父亲,虽不再挺拔,却饱含着无尽的父爱与责任。

夕阳西下,余晖将您的身影拉得很长很长,在黄昏的映衬下,显得格外醒目。我望着您那略显沧桑的背影,思绪万千。“父亲”这个词,意味着担当与奉献,您是家庭的顶梁柱,用坚实的臂膀为我们撑起了一片温暖的天空。您的一言一行、一举一动,都如同一座巍峨的山峰,矗立在我的心间,成为我成长路上的榜样。

父亲,您的背影深深刻在了我的脑海里,宛如一张永不褪色的照片,无论岁月如何流转,它都将永远定格在我的记忆深处,成为我生命中最珍贵、最温暖的画面。

(指导老师:李晓娅)

荣耀时刻



## 市三十一小 作文竞赛优秀选手展示

□刘宛

日前,南阳市第三十一小学举办南都晨报小记者作文竞赛,小记者们积极参与,妙笔生花,创作出了一篇篇优秀的文章。以下为此次作文竞赛一等奖获得者风采展示。



二(5)班 黄乙淼



二(6)班 贾蓝绚



三(3)班 吕炆桂



三(5)班 杨慕溪



四(2)班 周芸伊



四(3)班 申恬昕



五(4)班 刁澜馨



五(5)班 党雨芊



六(2)班 刘子嘉



六(7)班 祝梓豪